



# EU I SRBIJA NA DELU

## INFORMACIJE

### INTEGRISANI ZDRAVSTVENI INFORMACIONI SISTEM

Integrisani zdravstveni informacioni sistem (EU-IHIS) je trogodišnji projekat koji finansira Evropska unija iz svojih pretpripravnih fondova čiji je cilj da unapredi pružanje zdravstvenih usluga u zemlji koje su često preopterećene obimnim administrativnim procedurama. Projektom je predviđeno uvođenje bolničkih informativnih sistema (HIS) u 19 bolničkih ustanova u Srbiji, kao i razvoj elektronskog zdravstvenog dosijea (EHR). Projekat takođe daje elemente za uspostavljanje nacionalnog sistema e-zdravstva koji podržava pružanje zdravstvenih usluga i upotrebu zdravstvenih podataka.

EU-IHIS projekat je pokrenut u februaru 2012. godine; budžet projekta iznosi 2,5 miliona evra iz IPA fondova. Projekat zajednički realizuju Ministarstvo zdravlja Republike Srbije i Evropska unija, a sprovode Regionalna kancelarija Svetske zdravstvene organizacije za Evropu (WHO) – Kancelarija u Srbiji, uz administrativnu podršku Kancelarije UN za projektne usluge (UNOPS).

Njegovi direktni korisnici su Ministarstvo zdravlja, 19 odabranih bolnica (osam u Beogradu i 11 širom Srbije), njihovi pacijenti, medicinsko i administrativno osoblje.

Projekat pomaže Srbiji u primeni savremenih informacionih i komunikacionih tehnologija rešenja u zdravstvu, donacijama EU u vidu IKT opreme sa softverskim i rešenjima koja će međusobno povezati pružaoce zdravstvenih usluga. Ovakvi IKT sistemi pomažu smanjenju administrativnog posla i čine prikupljene zdravstvene podatke dostupne u svakom trenutku. Sve bolnice uključene u projekat već koriste nove IKT sisteme, od Vojvodine do juga Srbije.

KOMENTAR KORISNIKA: „Program je jednostavan za savladavanje i posebno značajan jer smanjuje administraciju. Na primer, meni je potrebno minut i po vremena da podatke iz zdravstvene knjižice upišem u protokol, dok mi je za obradu kroz sistem dovoljno deset sekundi. Ukoliko bismo prestali sa praksom čuvanja svih podataka u pisanom obliku, naš posao bi bio znatno lakši”, kaže Jelena Budimčić, administrativna sestra u ortopedskoj ambulanti bolnice u Somboru.

Projekat se završava 2015. godine; jedan od njegovih konkretnih rezultata će biti uvođenje elektronskog zdravstvenog dosijea na nacionalnom nivou u svim zdravstvenim institucijama, čime će se unaprediti ne samo kvalitet nege pacijenata, već i korišćenje i zaštita podataka vezanih za zdravlje pacijenata.

#### KONTAKT

**Nenad Bošković**, +381 60 444 9564; info@eu-ihis.rs;

UNOPS RSPC, Šumatovačka 78-80, Beograd, Srbija

